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A tisztviselők státusrendezésé­

nek kérdése már régóta vajúdik 
s mindenki érzi, hogy ezt vala­
miképen meg kell oldani. Azon­
ban a dolog nem olyan egyszerit. 
Egy státusrendezés az államot 
újabb óriási kiadásokkal terheli, 
viszont az államnak nincs pénze, 
vagy legalább is nincs elég pénze. 
Ilyen körülmények között tehát 
nem csoda, ha sokan és számos 
tervvel léptek elő, amelyek segít­
ségével megoldhatónak vélték ezt 
a problémát. Minden ilyen terv­
nek eddig volt valami bibije? 
amiért a kormány nem tehette 
magáévá. Most legutóbb azután 
Tamássy József nemzetgyűlési 
képviselő dolgozott ki egy olyan 
tervezetet, amely megoldást Ígér, 
ha igazságosan és méltányosan 
hajtják végre, amiben nem kétel­
kedünk. Az ő terve szerint min­
den rangosztályban sorrend sze­
rint A), B) és C) csoport lenne. 
Az A) csoportban megüresedett 
állásokra a B) csoport tagjai jön 
nek számításba, de a B) csoport­
ba kinevezni nem szabad s ha a 
B) csoport elfogy, akkor el van 
érve a normalstatus. Ha pedig 
egy A) csoportban üresedés tá­
mad s a B) csoportban viszont 
már nincs tisztviselő, akkor az 
egygyel alacsonyabb rangosztály 
A) csoportjából neveznek ki vala­
kit. A magasabb rangosztály B) 
csoportjában a fizetések ugyan­
akkorák lennének,

Ez a Tamássy-féle tervezet lé­
nyege. Természetes, hogy a kü­
lönböző KANSZ. csoportok élénk 
megvitatás tárgyává tették. Ez 
történt legutóbb Kaposváron is, 
de ennek a vitának olyan furcsa 
végkonkluziója lett, hogy kényte­
lenek vagyunk szóvátenni. Az 
előadó azt javasolta, hogy a vá­
lasztmány egyöntetűen foglaljon 
állást a tervezet mellett. Erre a 
főtitkár felolvasta a KANSZ. or­
szágos elnökségének határozati 
javaslatát, amit végül is a vá­
lasztmány elfogadott olyan meg­
jegyzéssel, hogy azért áll e mellé, 
mert abban több van. Utána pe­
dig rögtön elhatározta, hogy üd­
vözlő és köszönő levelet intéz 
Tamássy Józsefhez, amiért törő­

dött a tisztviselők ügyével s ilyen pontja ebben a kérdésben nagyon
elaborátumot dolgozott ki.

Kérdjük, hol itt a logika, hol 
van ebben a magatartásban a jó 
zan ész ? A választmány minden 
esetre akkor járt volna el helye-

is érthető. Tisztelet becsület en­
nek a szervezetnek, de meg kell 
mondanunk, hogy a központban 
olyan emberek is ülnek, akiket 
zavaros idők eseményei emeltek 

sen, ha első állásfoglalásához hi- olyan pozíciókba, amelyek sem 
ven a Tamássy féle javaslatot fo- tehetségükhöz, sem korukhoz nem 
gadja el. Minden valószínűség illenek. Ök tehát természetszerü- 
szerint legfeljebb változtatásokkal a i leg az uj és racionális rendezéstől 
kormány a státusrendezésnél ezt féltik azt, amit érdemmel, vagy 
fogja alapul venni. A KANSZ. i amit érdemetlenül megszereztek, 
javaslata többet Ígér, de az igé- j Az azonban aztán más kérdés, 
retek mindaddig semmit sem | hogy szabad-e önző szempontok 
érnek, mig világosokká nem vál- | alapján a vidéki KANSZ. választ- 
nak. Tehát visszás magatartás az, ! mányok józan Ítélete elébe állni
amikor csillogó üres Ígéretek ked­
véért elvetnek egy reális alappal 
rendelkező tervezetet, ami előttük 
rokonszenves. Nem hittük volna, 
hogy akadnak, akik az orruk 
előtt elhúzott mézesmadzag ked­
véért kieresztik kezükből a vár­
ható falát kenyeret.

A KANSZ. vezetőségének állás

s mindenféle leiratokkal és terve­
zetekkel, amelyek a kormány ré­
széről semmiféle approbációt nem 
kaptak, felkavarni a státusrende­
zés egészséges megoldásának le­
hetőséget. Sokkal okosabban ten­
nék, ha kicsit jobban a tisztvi- 
selőtársadalam és nem az egyéni 
érdekek szerint gondolkoznának.
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Törvényhatósági közgyűlés
A főispán enunoiáoiója napirend előtt a Tokajhegyalja érdekében. 
Oróf Bethlen látván minlssterelnökkel folytatott közvetlen tárgya­
lása a Tokajhegyaha gasdaságl helyzetéről és megoldandó kérdé­
seiről. Választások Az alispán évnegyedes jelentése. Egyhangúlag 
fogadta el a közgyűlés a vármegyei székház építésére és a várme­
gyei muzeum létesítésére vonatkozó Javaslatokat és bizottságokat 
küldött ki a kérdések tanulmányozására. Dr. Löoherer Lőrlno egész­
ségügyi főtanácsost, vm t. főorvost köszöneté és elismerésének 
nyilvánításával nyugdíjazta a törvényhatóság és egy évig meg­

hagyta természetbeni lakását-

- Saját tudósitónktól

Saujhely, szept 30.

Régen gyűltek össze a törvény- 
hatóság tagjai ilyen szép számban 
a vármegyeháza ősi közgyűlési 
termében, mely a tisztviselők s a 
bizottsági tagok elhelyezkedésében 
is a régi megszokott képet mu­
tatja. Mintha azt érezték volna a 
bizottság tagjai, hogy Széli József 
főispán olyan enunciációt, olyan 
kijelentéseket tesz a Tokajhegy- 
alja panaszos helyzetére vonatko­
zólag, amely minden figyelemre, 
minden érdeklődésre és várako­
zásra érdemes, mert a legköze­
lebbről ebben láthatta a Tokaj- 
hegyalja gazdasági közönsége ér­
deklődésének hozzá legközelebb 
eső tárgyát.

A közgyűlést 10 órakor nyitotta 
meg Széli József főispán s napi­
rend előtt — miután a helyzet és 
a körülmények teljes ismeretével 
vázolta a tokajhegyaljai borterme­
lés és borkereskedelem nehéz

helyzetét s az itteni borvidéket 
különösen sújtó gazdasági válsá­
got — azt az egész közgyűlési 
termet fölvillanyozó kijelentést tette, 
hogy módjában volt kimeritő tár­
gyalást folytatni a kormány leg­
illetékesebb tényezőjével — amint 
tudjuk magával Bethlen István 
gróf miniszterelnökkel — a Tokaj- 
hegyalja gazdasági helyzetét leg­
közelebbről érintő kérdésekről. A 
tárgyalás folyamán azt az impresz- 
sziót szerezte a főispán s mi több, 
az illetékes helyről azt a kijelen­
tést nyerte, hogy a kormányt a 
helyzetet méltányoló legteljesebb 
megértés vezeti és irányítja a To­
kaj hegy alja kérdéseiben s hajlandó 
megtenni a kormány minden olyan 
rendkívüli intézkedést, amilyeneket 
az itteni érdekeltségek elfogadható 
javaslatai igényelhetnek. Amikor 
elismeréssel nyilatkozik a főispán 
a Gazdasági Egyesületnek s kü­
lönösen Szőlészeti Szakosztályának

a borvidékünk érdekében kifejtett 
tevékenységéről, kéri az érdekelt­
ségeket, hogy a széthúzást, gán- 
csoskodást mellőzve, igyekezzenek 
egyöntetű állásfoglalással egysé­
ges megállapodásra jutva kidol­
gozni a javaslataikat, hogy azokat 
a törvényhatóság minden tekinté 
lyével és teljes erkölcsi súlyával 
támogathassa. Figyelmeztet az el­
következett utolsó órára, amely 
követeli a megértést és a félreér­
tések kiküszöbölését.

A nagy tapssal és lelkes éljen­
zéssel fogadott elnöki enunciáció 
után a választásokra tért át a th. 
bizottság s az állandó választmány 
javaslatához képest megválasztotta 
az állandó választmány 40, a köz­
egészségügyi bizottság 18, a nyug­
díj választmány 6, a kórházi bi­
zottság 12, a jegyzői nyugdíjalap 
9 s az állandó bíráló választmány 
1 tagját.

Bernáth Aladár alispánnak a 
közigazgatás eseményeire vonat­
kozó részletes, nagy gonddal ké­
szített évnegyedes jelentését dr. 
Mizsák József vm. főjegyző ol­
vasta föl. A jelentés — melynek 
főbb adatait a közigazgatási bi­
zottság üléseiről irt referádáink 
kapcsán már ismertettük — hü 
tükre annak az odaadó és inten­
zív munkásságnak, amely elisme­
résre méltó módon biztosítja a 
vármegyében a közigazgatás me­
netét.

A jelentés tudomásul vétele 
után a vármegye 1926. évi költ­
ségvetését s a zárszámadásokat 
fogadta el minden hozzászólás 
nélkül a közgyűlés.

Ugyancsak magáévá tette a
törvényhatósági bizottság Széli 
József főispánnak az állandó vá­
lasztmány javaslataival is támo­
gatott s a th. bizottsághoz intézett 
azon átiratait, melyekben a vár­
megyei székház építkezési alapjá­
nak megteremtésére s vármegyei 
muzeum létesítésére bizottságok 
kiküldésére tett javasla'ot.

Némi disszonáns hang ütközött 
itt az állandó választmány javas­
lataiba Dessewffy Géza biz. tag 
felszólalásával, aki a csonkavár­
megye nehéz helyzetével indokolta 
ellenkező szavazatát, szem elől té­
vesztve azonban, hogy még nincs 
szó építkezésről, nincs szó az el­
adásról s nincs szó a muzeum lé­
tesítéséről, mert egyelőre bizottsá­
gok megfontolása alá kerülnek
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ezek az ügyek, mielőtt a th. bi­
zottság lényegükben határozna.

A törvényhatósági bizottságnak 
mondhatni osztatlan többsége ho 
norálta szavazatával a főispánnak 
a vármegye közönségéhez inté­
zett átiratából kitetsző intencióit, 
amelyek részben a múltak hibáinak 
pótlására, részben kulturális értékek 
megmentésére és megőrzésére 
szolgálnak-

Nagyobb vitát vetett föl dr. Lö 
cherer Lőrinc t. főorvos nyugdíja­
zása és lakásügye. Az állandó vá­
lasztmány a t. főorvos nyugdíja­
zását javasolta s a természetben 
bírt lakásában három szoba hasz­
nálatában félévre való meghagyását 

Az állandó választmány javas­
lataihoz Dessewffy Géza biz. tag 
szólt hozzá, éles hangon kifogá­
solva a nyugdíjazás formájának 
ridegségét, élénk viszhangot keltve 
mégis, mikor a nyugalmazandó t. 
főorvos hosszú és érdemes köz­
pályáját meleg szavakkal aposz­
trofálta. Nagy visszatetszést keltett 
azonban azon indítványa, melyben 
azt javasolta, hogy a közgyűlés a 
a belügyminiszternél tiltakozzék a 
nyugdíjazás szokatlanul rideg for­
mája ellen.

Ez kényszeritette elnöklő főis­
pánt arra a kijelentésre, hogy a 
nyugdíjazás nem tőle indult ki, 
hanem a népjóléti és munkaügyi 
miniszter rendeletéből folyt és a 
tényét mindenben fedik az érvény­
ben lévő szabályok és rendeletek.

Bessenyey Zénó nemzetgyűlési 
képviselő, th. biz. tag elismerés­
sel adózik a t. főorvos érdemei­
nek, javasolja, hogy a közgyűlés 
fejezze ki nyugdíjazása alkalmából 
elismerését és köszönetét s hagyja 
meg őt egy évig a természetbeni 
lakás teljes élvezetében. Dr. Du- 
bay István, dr. Meaner Tibor, 
dr. Oláh István és dr. Holló An­
dor biz. tagok felszólalásai után 
Dessewffy Géza biz. tag annak 
beismerésével, hogy a szándékolt­
nál messzebb ment indítványában 
azt visszavonta, mire a közgyűlés 
többsége a kérdések feltevése után 
köszönetének és elismerésének 
kifejezésével kimondotta dr. Lö- 
cherer Lőrinc t. főorvos nyugdí­
jazását, kimondván azt is, hogy 
természetbeni lakása élvezetében 
egy évig meghagyja.

Mindenkinek el kellett ismernie, 
hogy abban a jogi vitában, ame­
lyet a felszólalók a t. főorvos 
lakásigénye körül a lakásrende­
lettel alátámasztva kezdeményez 
tek, a főispán érvelése maradt 
fölül, akinek világos és kézenfekvő 
okfejtése mindenki előtt érthetően 
tisztázta a külön elbírálás és meg-

ilélés alá esfi tisztviselői termé- 1 meMeti kiültek
szetbent lakásoknak az általános j P |]osszu tárgys0rozat többi
jogszabályoktól eltér, jogi teini - , $ a k0zgyUlés lapunk zár-

SZ Az Így nyugvópontra jutott | takor még tart

A Gazdasági Egyesület tiszalúci 
szarvasmarha kiállítása

Egyesület akciójáról
{Kiküldött munkatársunk jelentése.)

Tiszalúc, 925. szept. 27.

A cigándi kiállítás áttekinthe­
tőbb külsőségeit, kellemesebb ke­
retét, a Tisza szép füzes pártját 
itt a méretek terjedelme igyekszik 
feledtetni, — nem kevés sikerrel.

Széli József főispán Maillot Nán­
dor báró nemzetgyűlési képvise­
lővel autón érkezik a délelőtt fo­
lyamán. Ugyancsak autón érkez­
nek Thuránszky László ny. főis­
pán, a Gazdasági Egyesület ügyv. 
elnöke, Waldbott Frigyes báró a 
Mezőgazdasági Szakosztály elnöke 
és Serényi László gróf.

Egy órakor, amikor már a bí­
rálatokat befejezik és amikor meg­
érkezik az újhelyi vonat s Bernáth 
Aladár alispán Mizsák József vm. 
főjegyző társaságában egy szép 
fekete négyesen a majd negyed­
század fogatból álló kocsisor élen 
berobog a trikoloros zöld kapun, 
mely előtt leventék sorfala áll, 
mint valami hangos sorakozóra 
impozáns tömeg veszi körül a 
zsűri sátorát. Az említetteken ki 
víil itt vannak még a többek közt: 
Deréky Mária mádi szőlőbirtokos, 
Zboray Károly min. tanácsos, 
pénzügyigazgató, Berzeviczy Zsig- 
mond Mezőgazd. Kamarai ^elnök, 
Löcherer Lőrinc dr. vm. főorvos, 
Bernáth Béla főszolgabíró, Csobay 
Gyula dr., Poíoczky Dezső dr., 
Keleti László, Diószeghy Pál, Er- 
csey Géza, lllésházy Endre a Gaz­
dasági Egyesület titkára, Hricso- 
vényi János, Kerekes József, Hubay 
Dezső, Tatár Lajos, Tatai Imre és 
Göndör Herman állatorvosok, Vi­
tányi Miklós dr.. Bálint József; — 
Bárczy Miklós vm. gazdasági fel­
ügyelő vezetése alatt Sághy Kál­
mán, Elek Aladár, Győrfy Károly 
és Növi Ferdinánd dr. gazdasági 
felügyelők; a járás központi köz- 
igazgatása Szerencsről: Gosztonyi 
István, Bálint Bertalan, Radácsy 
György és vitéz Füzesséry Sándor; 
Gecsey Lajos és Tantó János ref. 
lelkészek; a nagy számmal kép 
viselt jegyzői karból a következő 
két tudtunk csak feljegyezni: Ko 
vács József, Korcsmáros János, 
Kormány Árpád, Négyessy Ru­
dolf, Andrássy László, Berkessy 
János, Swboszlay Lajos. Es itt 
van természetesen mindenütt a . 
házigazda, a lúci jegyző: Nyo- |
márkay Gyula. .

Az állatok díjazását három bi- j 
zottság végezte: dr. Waldbott Fri- j 
gyes báró, Diószeghy Pál és Cső- t 
bay Gyula elnöklete alatt

Maillot Nándor báró nemzetgyű­
lési képviselő, a Gazdasági Egye­
sület elnöke megnyitó beszédében 
szomorúan emlékezik meg arról, 
hogy az országos állatkiáliitásokon 
Zemplént sohasem látta képviselve 
egyetlen álattal sem — a Csobay 
Gyula dr. sertéseit kivéve. Ezért 
e kiállítást, mely már a második, 
nagyon értékesnek látja. Köszö­
nettel üdvözli a megjelent Széli 
József főispánt és Bernáth Aladár 
alispánt. A kiállítás megrendezé­
séért köszönetét mond a gazda­
sági felügyelőknek és Waldbott 
Frigyes bárónak, a mezőgazdasági 
szakosztály elnökének.

h megnyitó beszéd után Wald­
bott Frigyes báró kihirdeti a dí­
jazás eredményét.

A nagy dijakat nyerték: Sajo- 
hidvég község magyar bikája, 
Postega János Szerencs, pirostar­
ka üszője. — A pirostarka tehén 
dijakat nyerték: ifj. Balogh And 
rás Tiszalúc, Bodolay József Kö­
röm, Lővy György Tiszalúc —
A magyar tehéndijakaí nyerték: | 
Pozsgai János Sajóhidvég, ifj. Fi- 1 
lepkó Mihály Hernádnémeti, Jakab 
János Taktaharkány, Csengén Jó­
zsef Taktaharkány, Batta Gáspár 
Tiszalúc. — A pirostarka üsző­
dijakat nyerték: Nagy József 
Taktaszada, Tóth Zsigmond Tisza 
luc, Bodolay József Köröm. — 
A magyar üsződijakat nyerték: 
Fésűs János Taktaharkány, Kovács 
Dániel Taktaharkány, Thurőczy 
Géza Kesznyéten. A kettes 
magyar ökörfogat dijakat nyerték ; 
Botos Imre Tiszalúc, M. Tóth 
Lajos Hernádnémeti, Hegedűs 
Sándor Tiszalúc. — Díszoklevelet 
kaptak: Harkányi János báró, 
Szerencsi Cukorgyár, Kerekes 
József Mád, Hubay Dezső Tisza- 
dob. — Elismerő oklevelet kaplak ; 
Serényi László gróf, id. Csiger 
Imre Sajóhidvég Kovács Gábor 
Taktaharkány, Pap Ferenc Takia-

kenéz Kovács István Tiszalúc, 
Szabó Mihály Kesznyéten Porko­
láb Imre Kesznyéten, Csaky Dá­
niel Taktaharkány, Tóth Lajos 
Tiszalúc, Pozsgay János Saióh'd- 
vég Oláh Márton Kesznyéten. — 
Díjazható négyes ökörfogatot nem 
hajtottak fel.

A bemutatott állatok száma. 
253, amiből 45 drb. pirostarka, 
2us’ drb. pedig magyar szárma­
zású Az arányon érezhetően a 
magyar fajtájú tenyész-területén 
vagyunk s annál elszomorítóbb, 
hogy a tehenek kivételével a ma­
gyar fajtájú állatok minősége ál­
talában nagyon silány. Tehát sze­
rencsés és szükséges célkitűzés 
volt a minőség emelését elősegí­
teni; ha másként nem, a mai ál­
talános közgazdasági kimerültség­
hez viszonyított horribilis értékű 
dijakkal. Hatvan millió koronát 
képvisel az a sok mezőgazdasági 
gép, állat, termény, takarmány és 
készpénz dij, ami szétosztásra 
került

Jelentősebb mértékben a töb­
bek között a következők járultak 
hozzá a dijak szaporításához : 
Zemplénvármegye Harkányi János 
báró, Grosz Jenő, Klein Miksa, 
Maillot Nándor báró, Magyar 
Cukoripar Rt., Szerencs község, 
Zalai Andor, Andrássy Gyula gr., 
Széchenyi-Wolkenstein Ernő gróf, 
Földművelésügyi Minisztérium, 
Sennyey Béla gróf, Serényi László 
gróf, a Diószeghy—Keleti cég, 
Műnk György, Potoczky Dezső 
dr és a Mezőgazdasági Kamara.

Az eredmény hirdetés után 
Waldbott Frigyes báró és Illés- 
házy Endre gazd. tanácsos az 
Egyesület agilis titkára akinek 
ugyancsak bokros érdemei van­
nak a kiállítások sikerei körül, 
azonnal kiosztották a dijakat és 
az okleveleket is.

De akár az értékes dijak, akár 
egyéb idézte elő, a tény a fontos, 
hogy különösen a kisgazdák^ ör­
vendetesen komoly érdeklődést 
mutatnak. Erre vall a kiállítás 
statisztikája is, mely szerint átlag 
minden kiállító csak 2—3 darabot 
mutatott be, tehát körülbelül száz­
ra tehető a kiállító gazdák száma.

Sealskin bundák |
mérték után 3.000,000 K.-tól

Opossum
és nagy vá-
mindenféle SZOiiTlC lasztékban
BUTELLA TESTVÉREK

szűcsök üzletében 
Saujhely, Kossuth Lajos-u. 35.

Széli József főispán, aki a kiál­
lítás egyik legjobban érdeklődő 
vendégének mutatkozott s külö­
nösen a vidék takarmányozási 
viszonyairól kérdezősködött — 
kérelmünkre a következőket mon­
dotta el impresszióiról:

— E kiállítások rendezését ma­
gam is szükségesnek látom, hi­
szen a háború alatt állatállomá­
nyunkban nagy depekoráció kö­
vetkezett be. Az erőszakos kárte­
vések folytán az állomány nagy 
csökkenést szenvedett. Ennek az­
után természetes következménye 
lett, hogy a gazda, különösen 
a kisgazdaközönség kényszerült 
az állatállománya szaporítására. 
Ami megint odavezetett, hogy az 
állomány megnőtt — de minősége 
ugyanolyan arányban lecsökkent. 
Ez az általános helyzet Zemplén 
megyét is érintette természetesen 
és ez az állatállományáról régen

TE úri- és egyenruha szabó-üzlete
______ Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

■ Állandóan raktáron a legkiválóbb minőségű gyapjú szövetek
Megérkeztek a legújabb os/i es t _ és alkalmi ruhákat legjutányosabban készít a legújabb divat
a legdivatosabb színekben és m,utakban^ X” "tüzlet kedvező feltételek mellett
szerint s minden a szakmába vágó munkákat. KulOIl reSZietUZiet Keuve^u___ ___________________
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oly hires megye most meg sem 
közelíti e téren egykori értékét. 
Tehát ennek a hátrányos helyzet­
nek a szempontjából örvendetes­
nek lehet mondani a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület 
akcióját. Nagyon helyesnek talá­
lom Novy Ferdinánd gazdasági 
felügyelő munkálkodását az állat- 
állomány minőségének feljavítása 
érdekében. Kellemes hatással van 
rám, hogy a birtokos osztály, a 
kisgazdaközönség és a községek 
is mint erkölcsi testületek ily szép 
számmal gyűltek össze. Öriiiök, 
hogy a Gazdasági Egyesület in 
tencióit megértették. A jövőre 
biztató remény ez, amelyre szük­
ség is van, mert a megyében ál­
talánosságban még extenziv a 
gazdálkodás.

(-s-s)
in* i* i* i* i* i*'**

fi szerencsi iparosok ünnepe
Szerencs, 925. szept. 27.

— Kiküldött munkatársunktól. —

Az Árpád-hegy álján élő hajdan 
hires szabad királyi város iparos 
céhei dús programú nappal ün­
nepük az Általános Ipartestület 
negyven éves fennállását.

A jubileumi közgyűlést nem 
lehet megtartani a községházán, 
annyian gyűlnek össze. Még az 
udvar is kicsinek bizonyul. Ott 
disziti lel uj szalaggal a 40 éves 
zászlót Wrchovszky Józsefné, az 
uj zászlóanya. Dobsa László dr. 
az Ipartestületek Orsz. Szövetsé 
gének igazgatója ünnepi beszédet 
mond. Az érezhető hatás, melyet 
szavaival kelt, maradandónak
ígérkezik. Summer Jenő a sze­
rencsi ipartestület történetét ös- 
merteti.

Azután megindul a hatalmas 
tömeg a Kossuth Lajos-ucca felé ; 
felvonul a cukorgyári s az ön­
kéntes tűzoltók csapata, a da­
lárda zászlók alatt és az uccat 
sűrű ember csapat lepi el az 
épülő testületi székház körül.

Itt vannak: Harkányi]*nos br. 
ny. keresk. miniszter, Maillol 
Nándor báró nemzetgyűlési kép 
viselő, Gosztonyi István főszolga- 
biró, Negró Béla, Gerö Izor cu­
korgyári igazgatók s a szép szám 
mai képviselt intelligencia sorai­
ban Vitányi Miklós dr. ügyvéd, 
Erős János dr. ny. járásorvos.

Az alapkő letételi ünnepélyt a 
Bábonyi Tóth István ref. tanító 
vezetése alatt álló Polgári Da­
lárda nyitja meg a Himnusszal. 
Füredy Lajos az Iposz tb. igaz­
gatója az összmunka, hazaszere­
tet eszméivel foglalkozva beszél a 
kézműipar fontosságáról és elös- 
merésse! adózik a szerencsi ipa­
rosoknak a székház építéséért, 
A Hiszekegy után Harkányi János

báró rövid beszéddel, melyben 
minden jót kíván az iparosság 
nak, egy remekbe készült rézka­
lapáccsal elvégezte az alapkőle­
tétel ceremóniáját. A különböző 
vallásfelekezetek papjai, Csillag 
Marton vk., Fedák Miklós gk. és 
Horváth István reí. lelkészek be­
szédek kíséretében áldják meg az 
alapkövet. Az ünnepélyt a Szózat 
fejezi be.

Este a moziban gyűltek össze 
az ünneplők, ahol a latajner osz­
tály örvendetesen nagy számban i 
jelent meg. A műsoron a Dalárda 
két karénekkel szerepelt és Hor­
váth Józset Végvári és Sajó ver­
sekkel.

Hegyaljai Kiss Géza monoki 
ref. lelkész ünnepi beszédé-ben 
az iparosság szerepével fog­
lalkozott, melyet az ország újjá 
építésében tölt be. Történelmi 
visszapillantást vet az iparosság 
múltbeli helyzetére, mely tiszte­
letreméltó volt mindég Rámutat 
arra a helyzetre, melyet az ipa 
rosság mint társadalom alkotó 
tényező oly nemes odaadással 
tölt be és rámutat arra az or- 
szágépitő fontosságara, melyet 
mint nemzetfentartó erő képvisel.
A műhelyekben a kalapácsok a 
munka himnuszát zengik, hogy 
tiszteltté tegyék a magyar ipa 
rosság nevét és a modern embe­
riség előtt a munkát. A munka 
diadala a magyarság diadala lesz. 
És az iparosság építi a síneket 
Nagy-Magyarország felé. Az ak­
tuális magyar kérdésekkel is telt 
beszédet tüntető ovációval jutal­

mazta a közönség.
Az ügyesen összeállított műsor­

ban Erőss György dr. és Nyessey 
Géza képviselték a zenét. Bábonyi 
Tóth István művészies zongora 
kísérete mellett magyar dalokat 
hegedültek sok tapsot aratva.

Természetesen — jó magyar 
szokás szerint — ünnepi vacsora 
fejezte be a napot a Fábián-féle 
vendéglőben jó hangulattal és sok 
reménnyel, hogy egy év múlva 
saját házában ünnepelhet a sze 
rencsi Általános Ipartestület, (-s)
jjijjifivr" ....................... ..

— Gróf Bethlen István mi­
niszterelnök a vármegyeházán.
Magas és előkelő vendéget láttak 
szombaton este Zemplénvármegye 
történelmi időket élt ősi székhá­
znak falai. A radványi vadásza­
tokról visszatérőben hol egy 
hétig volt gróf Bethlen István mi­
niszterelnök Széli József főispán­
nal gróf Károlyi László földesur

vendége — rövidebb látogatással 
szerencséltette a miniszterelnök 
főispánunkat a vármegyeházán 
lévő lakásán. A miniszterelnök a 
főispán kalauzolása mellett a leg­
nagyobb t rdeklődéssel tekintette 
meg a vármegyeháza történelmi 
atmoszféráju nagy termét, mely 
a nagy és boldog Magyarország 
annyi magasztos és dicső fiának 
emlékét hordozza. Rövid időzése 
után a miniszterelnök a főispán 
kíséretében autóján a vasúti ál 
lomásra hajtatott s szívélyes bu- 
csuvétel után az esti vonathoz 

: kapcsolt szalonkocsiján a fővá- 
; rosba utazott.

— A polgármester hivatalá­
ban. Orbán Kálmán dr. polgár- 

I mester hétfőn megkezdette évente 
! szokásos hat heti szabadságát.

Ma azonban két napra megszakí­
tott hivatalos működését újból 
felvette, mert a városnak olyan 
fontos és halasztást nem tűrő 
ügyei várnak megoldásra, melye­
ket felelős állásában a polgár 
mesternek kell képviselnie.

— Világattrakció a városi mo­
ziban. „Scaramouche". Izgalmas 
regény a francia forradalomból okt. 
1-én, csütörtökön 6 és 8 órakor.

— A vármegye közönsége 
érdekében a közigazgatási bizott­
ság múlt havi üléséből átiratot 
intézett a Máv. igazgatóságához, 
hogy a Saujhely- Bpest között 
közlekedő 1502/414 sz. (Bpestről 
ind. reggel 8-kor, Miskolcig gyors, 
mint személyvonat 4-kor érkezik 
Ujhelybe) és 1501/413 számú fUj- 
helyből indul d u. negyed 3-kor, 
Miskolcig személyvonat, mint 
gyors negyed 10-kor érkezik Bu 
dapestre) vonatokhoz egy-egy Bu­
dapest — Saujhely közötti közvetlen 
kocsi csatoltassék. Illetékes helyről 
kapott értesülésünk szerint az ügy 
kedvező elintézésére minden kilá­
tás meg van és az utazó közön­
ség rövidesen mentesülni fog a 
miskolci átszállás kellemetlensé­
geitől.

— Eljegyzés. Stark Linuskát 
eljegyezte Schiff Lajos. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Postai hir. A szelvénynél­
küli piros szinü belföldi, továbbá 
a sárga szinü külföldi régi nyo­
mású utalvány űrlapok további 
rendelkezésig a forgalomban meg­
hagyattak érvényesek. Október 
1-től a csomagok tartalmát ésér- 
téknyilvánitás esetén az értékét 
nemcsak a szállítólevélen, de ma­
gán a csomagon is fel kell tün- 
etni. A szállitótevél hátlapján fel­
tüntetendő a feladó által csomag­
jaik sorsa azok kézbesithetet len- 
sége esetére.

— Szüreti táncmulatság. A
Sátoraljaújhelyi Máv. Sport Club 
okt. 4-én este 8 órai kezdettel a 
vasúti állomás helyiségeiben szép­
ségverseny, konfetti csatával és 
szüreti jelmezes felvonulással zárt­
körű táncmulatságot rendez. Sze­
mélyjegy 25.0(X), családjegy - 3 
személyre - 60.000 K. A zenét

Takarékos 
háztartásban

egy erős, kiadós, amellett za­
matos kávépótlék kiválasztása

nagy szere-] 
pet játszik.

Okosan 
számitó házi | 
asszonyok 

már rég be­
látták. hogy |

z ^ a régóta be- 
vált,Franck1

a kávédarálóval hálás, meg­
bízható kávépótlék.

elsőrangú zenekar szolgáltatja. — 
Ételekről és italokról a jóhirü 
vasúti vendéglős gondoskodik.

_ Vcgve meg a patikában
Agraria huskonzerva patkányirtó­
szert.

— Nordisk világfilm a városi 
moziban. „Ki a ghettóból film­
regény 10 felvonásban. Főszereplő 
Henny Portén. Okt 3-án, szom­
baton 7 és 9 órakor és 4-én, va­
sárnap 4, 6 és 8 órakor.

372/1925. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Ligeti József és dr. Ligeti Lajos 

végrehajtatóknak végrehajtást szen­
vedő elleni 3.000,000 kor. tőke, 
ennek 1925. évi május hó 25. 
napjától járó 18 százalék kamata 
és eddig öszszesen 1.298,656 ko 
róna perköltség erejéig, — ^meny­
nyiben a követelésre időközben 
részfizetés történt, annak beszá­
mításával, — a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbíróság Pk. 3214/1925. 
számú kiküldő végzése folytán a 
végrehajtást szenvedőnél 1925. 
évi julius hó 23-án biróilag 
lefoglalt és 47.000,000 koro­
nára becsült ingóságokra az ár­
verés elrendeltetvén, — a felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek — és annak Sátor­
aljaújhelyben, Kazinczy-u. 14. szám 
alatt leendő megtartására 1925. 
évi október hó 1. napjának 
délutáni 3 óráját tűzöm ki, 
amikor a foglalás alatt levő kocsi, 
ruhanemüek a legtöbbet Ígérőnek, 
készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Sátoraljaújhely, 1925. szept. 11.

Gáli Vilmos,
kir. jbir. végrehajtó.

Tankönyvek! Tankönyvek!
Békebeli minőségű fűzeteket, rajztömböt, körzőt, 

táskát, írószereket és festéket

'hegedűt' vonót, húrokai ton'yvszijat, tintát, fúrt tolltartót 1 e go 1 o ■ óbb an
s;ere2hel be SZABÓ PÁL könyv- és papi,kereskedéseben SaU,My. Telefon .J26.

Szülők, Iskolák figyelmébe!
, h.irnUnt könvvsziiat, tintát, fúr
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A VILÁG MEGVÉDI

100 millióra
ingyen és díjmentesen

"biztosítja
minden magyarországi 
előfizetőjének lakását
I ii z k ár v 11 e n

a VILÁG

További

100 millióra
ingyen és díjmentesen biztosítjuk

hetöréses-iopas
(vagy tűzkár) ellen, 

ha egy új negyedéves előfizetőt
szerez a V 1 L Á G-nak.

Fizessen elő a

VILÁG
politikai napilapra

Budapest, VI., Andrássy-nt 47.
a „Világ" a legtartalmasabb, legnívó­
sabb és legjobban értesült napilap. — ■ 
Értesülései megbízhatók, külföldi htr-1 
szolgálatait minden világvárosban saját 
munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb 

magyar publicisták írják.
Előfizetési árak: 1 hóra 60,000 K, 

negyedéire 180,000 kor.

Uj előfizetőnek rögtön megingjuk a lapot, az előfizetés csak_

rpÜZ j-jS BETÖRÉS EIiIiEBF

Dr. HEGYALJAI KISS GÉZA
MÜVEI:

Árva Bethlen Kata 
(Jellemrajz.) . . • Ára 28,000 K 

Nagyasszonyok 1
(Jellemrajz). . . Ára 10,000 K

Lorántfy fejedelemasszony
(Jellemrajz). . Ára 35,000 K
Megrendelhető a szerzőnél 

Monok (Zemplén m.)

Kovács Balázs Saujheiy.
Elvállal mindennemű

jérji és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását. 
Hstele-tÉr 5. (Fütőzsde szomszH- 

ságában)
Baktáron mindenféle férfi 

gyapjukalapok minden színben.

Kedvező fizetési feltételek mellett'
leeiutánvosabb árban készítek Gróf Somogyi Hona 5. szám 

y (Papsor) alatti üzletemben mindennemű

szűcs munkákat
kabátok átalakítását s készítek egész szőrme garnitúrákat s vállalok 

minden az üzlet körébe tartozó munkát.
A közönség pártfogását kéri teljes tisztelettel KOVÁCS JÓZSEF

Zemplénvármegye alispánjától.

Szám: 11042/1925.

i

csicsEBY József)
cserépkályha és épületíisz-mühetye '

Sárospatak. ““

„JJ T"!

Készítek sárospataki kaolin-chamotte legfinomabb 
tűzálló agyagból cserépkályhákat, kandalló­
kat, takaréktiizhelyeket, továbbá fürdőká­
dakat és falburkolatokat is. CserepKalyhaka., 
kandallókat és takaréktiizhelyeket mindenfele 
színben, nagyságban, modern stílben es kivitel­
ben sima. valamint mintás cserepekben nagy 
választékban raktáron tartok. — J a v i t á sok 
és tisztítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek
Nagy választékban raktáron tartok, valamint ren 
delésre készítek mindennemű szobrászmun 

kát gipszből és agyagból
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök.

Előzékeny kiszolgálás.

Tárgy : A Zemplénvármegyei sátoraljaújhelyi 
Erzsébet közkórháznál lemondás folyón 
megüresedett segédorvosi állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
A Zemplénvármegye sátoraljaújhelyi Erzsébet közkórház­

nál lemondás folytán megüresedett egy

. segédorvosi
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A segédorvosi állás javadalmazása, az állami rendszerű 
XI. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő fizetés, a lakás 
és a természetbeni ellátásnál engedélyezett kedvezményekkel.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni óhaj­
tanak, hogy az 1883. évi I. t.-c ben előirt elméleti képesíté­
süket s esetleg eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal 
felszerelt és a vármegye főispánjához, méltóságos Széli József 
úrhoz címzett kérvényeiket, nálam 1925. évi október hó 
3 í -iSsj bezárólag mutassák be, mert a később érkező kér­
vényeket nem veszem figyelembe.

Sátoraljaújhely, 1925. évi szeptember hő 22-én.

Bernáth s. k.
alispán.

Ha köszvénye, reumája, csúza, vagy ischiásza van, 
akkor okvetlenül használja a

szerencsi öyógyiszapfürdő
iszappakolásait, mert ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

Iszappakolások minden vasárnap, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
kaphatók. — Kényelmes vaauti közlekedés 

minden irányban.

Mélyen leszállított árak !
Fürdőigazgatóság
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EHCSEY GÉZA
MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAÚJHELY, Molnár István-u. 7.
TELEFON : 40.

VÁSÁROL: terményeket, takarmányt Szállít 
és vesz príma jármos ökröket és fejős tehe­
neket, növendék és beállítani való marhát, 
sertéseket és juhokat.

ZSÍlí KÖLCSÖN KAPHATÓ.

ELVÁLLALJA : gazdaságok felszerelését, gazda- 
" ságok és bérbeadott birtokok felügyeletét] gaz­

daságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolitását.

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségbenAprított tűzifa

és elsőrendű hüiteábía házhoz szánig uhui.
JUHN ROBERT ÉS TÁRSA fak=resk«dók
SÁTORALIAU IHELY. Telep : Andrássy-u- 2. — Telefon . 75.

Miklósi £ajos hegedükészító
Sátoraljaújhely, Apponyi-utca 19. szám.

Kaphatók: mesterhegedűk, hegedüfelszerelések és húrok. 
Elvállal mindennemű vonóshangszer javítást.

______________= ---------------------------------- r t betűivel Sátorhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. I. igazgató
Nyomatott a Isplulajdonos: Zemplén könyvnyomda és taps,adó r.


